



主帅曼奇尼改造意大利队

明晨揭幕战，见识一支非传统意大利队

基因变异的蓝衣军团能走多远



欧锦赛前最后一场热身，意大利队4比0大胜捷克队，将国际比赛不败纪录扩大到27场，其中连续8场零失球。蓝衣军团赢得顺风水，因莫比莱、巴雷拉、因西涅和贝拉尔迪，球队四大攻击手均有破门。但这似乎与意大利队征战大赛的传统不符——蓝衣军团不是一向在初期磕磕绊绊，却经常能笑到最后？

主帅曼奇尼给这支球队带来哪些改变？大家都看得明白。因为他本是一名与意大利足球传统不太吻合的主帅，强烈的进攻基因而非防反DNA，是他与绝大部分前任不同的地方。从第一天上任起，他就坚持使用若日尼奥、维拉蒂、巴雷拉和洛卡特利等组织型中场球员。这支国家队中，没有加图索式的纯拦截中场。

意大利队上一次取得辉煌是2012年

欧锦赛打入决赛，但普兰德利的那支球队有特别之处，中场站着皮尔洛——欧洲足坛近20年最好的组织后腰，将球交给他，其他进攻队员只要考虑跑位就行。皮尔洛退役后，意大利足球一度失去大脑，找不到灵感，只能靠定位球来攻击对手，而曼奇尼重新梳理国家队的打法，让中场担负起进攻的组织，他认为，这本该是这个位置球员的责任。

如果说这支意大利队和过去还有什么联系的话，中卫搭档基耶利尼和博努奇仍是曼奇尼的心腹。这两人加起来都超过70岁了，况且过去一个赛季在俱乐部的表现并不亮眼，基耶利尼更是因为伤病只踢了半个赛季，但大赛的经验，是曼奇尼选择他们的主要原因，在进入淘汰赛前，这两名老资格的国脚不会遇到太大的考验。

让曼帅高兴的是，边后卫的助攻上，国家队重新有了起色。国米的阿什拉夫将成为因莫比莱和因西涅的左膀右臂，这倒要感谢刚从国米离任的孔蒂对这名弟子的提携。

按照赛程，意大利队是本届欧锦赛第一

个亮相的传统强队，他们的首轮小组赛对手是土耳其队。明天凌晨在罗马，他们是大胜对手还是小富即安，或者遇到点麻烦？毕竟土耳其队也曾4比2击败荷兰队，在北京国安效力过的中锋伊尔马兹多次射穿唐纳鲁马把守的大门。

至于曼奇尼的这支意大利队能在欧锦赛走多远？前国脚皮耶罗的态度带着意大利足球惯有的逻辑：“能走到哪一步取决于小组出线后遇到的对手，在这样的赛事中这很重要。不过我依然相信打进四强是一个可能完成的目标。”皮耶罗认为，这支国家队最大的优势是团结，“他们知道没有人是明星，没有哪名球员能站出来靠一己之力帮助球队摆脱困境，想要成功，就必须齐心协力。”

首席记者 金雷

收视指南

央视五套晨展1时将转播世预赛40强赛中国与马尔代夫比赛实况，3时将转播欧锦赛揭幕战土耳其与意大利比赛实况。



战前已闻硝烟味

那些“局外人”引发的口水战

北京时间明晨，欧锦赛揭幕战将在意大利与土耳其两队间展开，历史悠久的罗马奥林匹克体育场周围，已经可以闻到大战当前的硝烟味。其实自五大联赛落幕，24强集结备战起，一场场口水战便陆续打响。有意思的是，争论的导火索都不是参赛队的球员或教练，而是那些不甘寂寞的欧锦赛“局外人”。



穆里尼奥(右图)的点评惹恼了法国队主帅德尚(左图)

穆帅“先声夺人”

下个月即将前往意甲罗马队履新的穆里尼奥，在欧锦赛期间受邀担任了几家媒体的专栏撰稿人。“魔力鸟”的笔锋，和他的言辞一样犀利，刚开工没几天，他就把法国队主教练德尚逼得失态了。

本周，穆里尼奥的专栏分析各支热门球队的前景，对于德尚治下的“高卢雄鸡”，他的文字简单直接：“如果法国队没拿到冠军，那他们的欧锦赛之旅就是失败的。”不少球迷都留言表示穆帅的说法很正确，强队就应该有更高的追求和目标。

然而当这句话传到德尚耳朵里，这位21年前捧起过德劳内杯的法国队长立马沉下脸，并且选择了一种出人意料的回应方式：“没夺冠就是失败？在何塞(穆里尼奥)拿起热刺教鞭的时候，我也是这样认为的，结果呢？”在法国主帅的设想里，这句反问能将压力还给穆帅，从而避免球员背上心理包袱，可让他

始料未及的是，短短一句话，却让他和法国队成了众矢之的，不仅被球迷吐槽“小心眼，小格局”，连向来儒雅的温格都忍不住提醒后辈：“穆里尼奥这么说，是因为他看好法国队问鼎，没有其他原因，我也同意何塞的观点。作为最大热门的主帅，更好地承受压力是德尚的必修课。”连多年的宿敌都站在自己一边，看来即便无法在欧锦赛的教练席上一展身手，穆帅也已经在声势上赢了德尚。

基恩遭遇“劲敌”

欧锦赛前的最后一场热身赛，索斯盖特挂帅的英格兰队一球小胜罗马尼亚，这本该是个让人高兴的结果，可目睹亨德森罚丢点球后，担任评论员的曼联名宿罗伊·基恩坐不住了，他质疑了利物浦队长的状态和索斯盖特的用人，这很快引发了一场“嘴仗”。

在基恩眼中，索斯盖特招人伤病尚未痊愈的亨德森，是一个并不明智的决定。“在乔丹(亨德森)还没有完全恢复的情况下，依然

选他人大名单，这样好吗？”曼联前队长吐起槽来，丝毫不给对方面子，“伤病会让他分心，更别提保持状态了，难道除了亨德森，英格兰在这个位置上没有人了吗？索斯盖特这样做，不仅是冒险，也会让利物浦不高兴。”

基恩说得头头是道，亨德森也不含糊。利物浦队长听到相关言论后，脸上没多大变化，说出的话却句句夹枪带棒：“很多事情，主教练和我明白，基恩他能明白吗？在阵容选择上，每个人都觉得自己懂得最多，可事实却是，有些人连个职业教练的工作都找不到。”英格兰国脚还“提醒”前辈，踢球可不是玩纸牌，比对手大就完事，“每位球员都渴望为国征战，并做好上场准备，我可不像他，在欧锦赛期间就是个看客”。

当然，口水仗都只是“调味料”，欧锦赛这道大餐的味道究竟如何，还得到赛场上见真章。不过有一点是可以确定的：比赛开始后，外界与球员在嘴皮子方面激烈交锋，只会多，不会少。 本报记者 陆玮鑫

本报讯(记者 黄永顺)欧锦赛明天凌晨开赛，上海体彩APP将在为期1个月的时间内推出“体彩燃情助力 激战欧锦不眠夜”主题互动游戏活动。活动包含“欧锦新贵”、“足彩擂台”和“赛事互动”3个小游戏，只要完成注册和实名认证的APP新老用户皆可参与。

“欧锦新贵”活动是在6月12日-7月12日期间，完成上海体彩APP注册和实名认证的新用户，前200名有资格领取一张价值10元的顶呱刮彩票的新人礼。

“足彩擂台”游戏是通过欧锦赛期间的传统足彩14场胜负竞猜的方式，由体彩专家对指定期足彩发起一单固定购彩金256元的足彩方案，用户可提交相等金额购彩金的方案进行擂台比拼。最终，根据开奖结果对优胜者的前3名发放对应200元、100元和50元的顶呱刮彩票礼品，同时每期参与发单用户皆有开启“幸运锦盒”，赢取价值10元的顶呱刮彩票。

“赛事互动”游戏由站队有礼、幸运抽奖和进球抽奖3个环节组成：1.站队有礼：用户可在小组赛和淘汰赛各阶段对欧锦赛参赛球队进行站队助力，一旦所选球队小组出线或淘汰赛晋级，活动方将从中抽取不同数量的幸运用户赠送欧锦赛纪念品；2.进球抽奖：比赛进行中，一旦双方球队取得进球，就会开启抽奖时间，用户有机会抽取价值10元的顶呱刮彩票；3.幸运抽奖：6月24日0点开启，用户每天进入抽奖界面，可签到领取3次抽奖机会，有机会赢取乐小星公仔、乐小星套衫、欧锦赛纪念品。

激战夏日不眠夜

体彩助力欧锦赛